



## 重铸“上影”出品

筑巢引来金凤凰。接连的优惠政策，迅速吸引了业界的注意，许多重量级的影视企业纷纷从北京来到了上海“落户”——阿里影业、博纳影业、腾讯影业、合一影业……不少著名导演和演员也开始把影视创作的重心逐步移到了上海——黄百鸣的鸣艺文化、徐峥的腾宇影业、宁浩的花满山影业、王小帅的冬春影业，韩寒的亭东影业、赵宝刚的宝宏影视、康洪雷的激情岁月影业……上海影视制作群落正在日益壮大。

而今年计划上映的“上海出品”电影里，也有不少值得期待——上影集团的《盗墓笔记》、游族影业的《三体》、儒意影业的《夏有乔木之雅望天堂》《致青春2：原来你还在那里》、铭宸影业的《陆垚知马俐》……据悉，一批优质项目已在上海立项，包括许鞍华导演的《明月几时有》，芦苇重新编剧的《白鹿原》，王小帅导演的《地久天长》，赵薇导演、李樯编剧的《没有别的爱》，韩寒投资制作的《我与世界，只差一个你》《天空制造》《三重门》等等。

据统计，2015年，上海备案电影数量为283部，比2014年增长47.4%。出品的完成片数量44部，比2014年增长22.2%。而今年1月至4月，上海已完成备案立项电影110部，完成电影片27部，“上海制造”的电影票房达9.25亿，已接近去年全年票房。与此同时，市场主体迅速增加，全市影视制作经营机构已达1315家，遍布于徐汇、静安、普陀、虹口、松江等区，形成了一个影视创作的矩阵。

这之中，上海电影的大本营，非徐汇莫属——解放前，这里曾云集了“明星”等众多知名电影公司，如今，又是上海电影集团有限公司

右图：井柏然主演的《盗墓笔记》。



的所在地。在6月举行的第19届上海国际电影节上，上影集团也准备了丰富的活动——“2016上影发布”将展示今年上海集团最重量级的项目，重铸“上影出品”的强大品牌。

今年，上影手里有一个超级IP：《盗墓笔记》。不仅有南派三叔的畅销原著打底，导演和演员阵容也十分强大——李仁港导演，鹿晗、井柏然、王景春、马思纯主演，票房潜力以十亿计。

在IP热潮下，上影集团特别重视对于大IP的孵化和培育。今年2月，上影集团就曾召开发布会，宣布与多位作家的签约计划——曾经创作《秋菊打官司》《集结号》《菊豆》《贫嘴张大民的幸福生活》等著名作品的作家、编剧刘恒，率先从总裁任仲伦手中接过了合约。2016年，他将为上影的年度反腐题材大片《围猎》担当编剧重任，讲述一个“跨国通缉外逃贪官”的故事。正因为有他的创作保证，知名演员陈道明才挤出档期，决定担纲《围猎》的男一号。

而川籍作家阿来，早在2014年就曾与上影合作《西藏天空》。今年，上影打算再接再厉，将阿来的代表作《尘埃落定》搬上银幕。这部10

多年前曾经荣获茅盾文学奖的长篇小说，一直以来都有影像化的探索，如同《白鹿原》一样经历不少波折，如今终于也见到了曙光。值得一提的是，本片的投资方之一，是著名演员、企业家吕良伟。

在今年上影集团的“文学影视系列”计划中，我们不仅能见到《尘埃落定》，还会见到另一位著名作家邓贤的长篇小说《大国之魂》——把一批当代作家小说改编成影视剧，凸显上影出品影视剧的文学力量，正是一大亮点。

而立足上海，创作与上海世情民意相关的现实题材影视剧，也一直被上影视为己任。今年，上影就将把上海著名的“工人新村”曹杨新村的故事，拍成电视剧《咱们工人有力量》。

电影节上，上影还将召开影院动画大片《大耳朵图图之美食狂想曲》的新闻发布会。去年，上海出品的10部动画电影，总票房高达4.5亿，占全国国产动画电影总票房的四分之一。可以说，上海在动画电影的创作上已经率先占据了高地，而“大耳朵图图”正是一个代表性的项目，此番它在大银幕上的成绩，着实令人期待。